

# 中国银行蚌埠分行



金融是经济的血脉,流淌着资金的活力与希望。珠城大地上,中国银行蚌埠分行就像知时节的春雨,灌溉着发展的沃土,以自身服务凝成金融之笔,描绘着蚌埠跨越发展的壮美画卷。

2024年以来,面对复杂多变的经济环境,中国银行蚌埠分行始终以服务蚌埠经济发展为己任,全面贯彻党的二十大和中央金融工作会议精神,在市委市政府的领导和支持下,紧紧围绕蚌埠打造“三地一区”两中心战略定位和建设“七个强市”奋斗目标,积极践行金融工作的政治性、人民性,做实做细“五篇大文章”,以实际行动当好服务实体经济的主力军、维护金融稳定的压舱石,在支持现代化幸福蚌埠建设上实现了新突破。

## 以金融之笔 绘就蚌埠发展壮美画卷



中国银行安徽省分行与蚌埠市政府签署战略合作协议

### 党建引领方向 舵稳更奋楫

党的建设是凝聚力和战斗力的来源。一直以来,中国银行蚌埠分行坚持党建引领,强化作风建设,推动基层党建与业务发展深度融合。行党委着力找准落实党和政府决策部署与蚌埠经济社会发展实际、与分行自身高质量发展的结合点、发力点、支撑点,以党的建设的成效推动金融服务的新进步,以实干笃行的优良作风践行金融服务实体经济的根本宗旨。

2024年以来,行党委抓政治建设

巩固拓展主题教育成果,抓纪律建设凸显党纪学习教育成果,抓组织建设增强战斗堡垒作用,抓作风建设推进履职能力提升,抓人才建设积蓄汇聚发展动能。全行员工攻坚克难、奋力拼搏,做实做细金融“五篇大文章”,助力实体经济取得了新成果——截至2024年9月末,本外币各项贷款余额267.60亿元,较年初新增46.16亿元,增幅20.85%,增幅分列系统第2、第1位。



中国银行蚌埠分行开展跨境金融服务

### 用心用情书写 金融大文章

中国银行蚌埠分行紧紧围绕高质量发展这一首要任务,制定和实施蚌埠分行落实省行“六大基础工程”行动方案,找准金融支持实体经济切入点着力点,持续加大金融资源投入力度,不断增强金融服务能力,做实做细金融“五篇大文章”,当好服务实体经济的主力军。

#### ★科技金融 照亮科创前程

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,扶持科创企业是金融培育新质生产力发展的重要抓手。中国银行蚌埠分行着力加大科技金融服务,助力科创企业发展“加速度”,持续增加先进制造业、战略

性新兴产业等重点领域金融供给,抓实科技创新企业金融服务。蚌埠智能传感产业集群中的一员——正园电子就是一家科创企业,近年来市场占有率逐年不断提高,产品销往欧美、东南亚市场,订单大幅增长造成采购原材料的资金出现了短缺。在获悉企业情况后,该行主动联系企业,了解融资需求,采用信用+担保相结合的模式为其量身定制了700万元授信总量,并协调各部门快速给予授信方案及优惠的利率政策,“信贷工厂”加快审批效率,仅用5天时间就放款,帮企业减轻负担、渡过难关。

截至9月末,该行制造业贷款较上

年新增6.13亿元、增幅18.95%,同比新增2.10亿元;战略新兴产业贷款新增5.80亿元、增幅21.03%,同比新增1.78亿元。

#### ★绿色金融 绘就生态新篇

聚焦绿色金融,该行大力支持绿色低碳产业和传统产业升级改造,做好基础设施绿色升级、节能环保等领域融资支持,不断提升绿色金融服务能力,全力助推绿色转型发展。截至9月末,该行绿色金融贷款较上年新增11.89亿元,增幅54.33%,同比新增10.79亿元。

#### ★普惠金融 润泽小微心田

淮上区的孙女士经营草莓种植产业,名下有50亩地种植草莓,每年纯利润可达40万元。但今年由于育苗和扩建大棚扩大经营占用了大量资金,导致种植过程中资金短缺。蚌埠中行

的客户经理得知情况后,立刻实地调查,随即根据与省农担签订的互信协议,通过“码上快担”服务方案,向孙女士发放了30万元流动资金贷款,解决了她的后顾之忧。

经济的活力来自一个个小微企业和孙女士这样的个人经营主体,让一个个这样急需资金的经营主体能够及时获得支持,是中国银行蚌埠分行践行社会责任的生动实践。截至9月末,该行普惠金融贷款余额较年初增长9亿元,增幅30.84%,系统排名第5位,实现了对地方小微企业和个人经营主体信贷支持的“增量扩面”。在加大信贷投放力度的同时,该行还积极减费让利,普惠型小微企业平均利率较上年下降29BP,融资成本有效降低。

#### ★养老金融 守护夕阳温暖

在养老金融领域,中国银行蚌埠

分行同样用行动展现出大行担当。该行做实适老服务,不断深化为老服务标杆网点建设,持续推进与市人社局、民政局的养老金融服务合作,积极参与构建个人养老多支柱体系,打造“社保+养老”服务模式,全面提升服务老年客群的综合能力。截至9月末,该行累计代发社保资金21.3亿元,为全市8.31万户社保客户提供服务。

#### ★数字金融 开启智慧未来

数字化转型,是中国银行蚌埠分行高质量发展的强劲动力。该行深化数字化渠道建设,依托“云维中心”,围绕客群渗透、场景创新做文章,通过数字化赋能全量金融资产、信用卡、消费贷款、快捷支付等多项业务,开辟业务发展新赛道,截至9月末,该行快捷支付交易额99.02亿元,同比增幅5.79%,系统内排名第1位。



中国银行蚌埠分行客户经理上门为企业提供服务



中国银行蚌埠五河支行员工参与汛期护堤工作现场

### 凸显中行特色 助力“走出去”

作为外贸金融服务主渠道银行,高质量服务高水平对外开放一直是中国银行的重要发力点。面对如今汇率波动、利率差异等市场不确定性因素,传统单一币种融资模式已难以满足企业,特别是外贸型企业的多元化融资需求。为此,中国银行蚌埠分行为外贸客户量身定制了错币种融资产品,旨在通过灵活选择最优币种进行融资,帮助企业有效管理汇率风险,降低融资成本,提升资金使用

效率。

我市某进口型企业因资金周转困难向该行寻求金融支持,由于企业主要结算币种为美元,美元目前SOFR利率较高,针对客户经营特点,该行为其办理错币种融资,即以人民币为贷款币种,付汇仍采用美元的方式,为其解决困境,成功落地错币种融资5000万元,为企业节约融资成本近50万元。

事实上,该行一直充分依托其全

球服务网络,积极发挥桥梁纽带作用,截至9月末,该行涉外业务结算量保持全市首位,以实际行动扛起了服务高水平对外开放的金融职责。

此外,该行还根据蚌埠城市发展实际需求,积极支持重大基础设施项目,近年来累计批复重大基础设施项目贷款超100亿元。同时加大城市更新项目信贷支持力度,为淮上区、龙子湖区合计批复16亿元城市更新项目贷款,实现投放近4亿元。

“金融与实体经济的关系,是毛与皮的关系,皮之不存,毛将焉附?金融只有融入、服务好实体经济,才能真正实现自己的价值,才能实现自身的可持续发展。”中国银行蚌埠分行党委书记、行长吴昌亮说,“所以我们将锚定实体之本,深刻把握金融高质量发展的根本宗旨,深耕实体经济重点领域,继续做好金融‘五篇大文章’作为战略重点,对标市委市政府要求,精准高效对接实体经济融资需求变化,把更多资源投向重点领域和薄弱环节,发挥全球化、综合化优势,着力服务六大产业集群,助力蚌埠自贸区建设加快向更高层次迈进。在发挥好这些传统优势之外,我们还将聚焦蚌埠特色,在双招双引产业、现代农业增值等方面精准发力。”



中国银行蚌埠怀远王东路支行走进社区开展反诈宣传现场

本版文字 郝玉琳 通讯员 马楠